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ATA DE REUNIÃO

 
 

ATA DA 78ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE MEDICINA DO
CAMPUS TOLEDO.

 
No dia dezessete de outubro de dois mil e vinte e três, às dezenove horas e dezesseis minutos,
pela plataforma Microsoft Teams , reuniu-se o Colegiado do Curso de Medicina, sob a
presidência do professor Alcântara Ramos de Assis César, Coordenador de Curso, com a
presença dos seguintes membros dos núcleos de conhecimento: Heloisa Deola
Confortim (Morfofisiologia), Tatiele Estefâni Schönholzer (Interação de Saúde e Comunidade),
Vitória Ceni Silva (Biologia Molecular e Celular e Farmacologia), Juliana Bernardi Wenzel
(Doenças Infectocontagiosas, Epidemologia e Métodos Estatísticos), Carlos Antônio Riedi
(Saúde Materno-Infantil), Thaisa Mara Bersani Strabelli (Clínica Médica e Diagnóstico), Manuela
Torrado Truiti (Clínica Médica e Diagnóstico), Alana Padilha Fontanella (Cirurgia), Marco Aurélio
Nisiide (Cirurgia), Karina Litchteneker (Internato) e Cristiano de Bem Torquato de
Souza. Outros participantes: a Coordenadora do Trabalho de Curso, professora Jéssica
Cristina Ruths; e a discente Camilla Scott Moreira. Verificada a existência de quorum, o
presidente deu as boas-vindas e iniciou a reunião. Inicialmente, foi solicitada e aprovada a
inclusão dos seguintes itens de pauta: Projeto de pesquisa (Trabalho de Curso), sob orientação
da professora Jéssica Cristina Ruths (item 8); Solicitação da discente Camilla Scott Moreira
referente a frequência na disciplina TLDM054 - Urgências, Emergências e Procedimentos VI
(item 9). Expediente: (1) Aprovação de atas anteriores: 77ª Reunião Ordinária, de 12/09/2023;
e 34ª Reunião Extraordinária, de 26/09/2023: As atas foram enviadas por e-mail para leitura
prévia. Aprovadas por unanimidade. A seguir iniciou-se a apreciação dos itens de pauta: Ordem
do dia: (2) Ad referendum - Processo nº 23075.065080/2023-75: Tipos de prova do processo
seletivo para contratação de Professor Substituto na área de Medicina, Cirurgia Vascular:
Análise de Currículo e Prova Didática, realizadas de forma remota. Na prova didática, o sorteio
do ponto será feito com a presença do candidato de forma remota e gravada e a aula será
realizada de forma remota síncrona. A aprovação ad referendum foi homologada por
unanimidade. (3 ) Homologação de avaliações de estágio probatório: (3.1) Processo nº
23075.042390/2023-11 - Interessada: Paula Bragato Futagami: A avaliação da terceira etapa
foi homologada por unanimidade. (3.2) Processo nº 23075.042398/2023-88 - Interessada:
Sabrina Lima Machado: A avaliação da terceira etapa foi homologada por unanimidade.
(4) Alteração de títulos de Trabalhos de Curso, sob orientação da professora Kádima
Nayara Teixeira - Relatora: Jessica Cristina Ruths: (4.1) De "Estudo do redirecionamento de
drogas para tratamento da COVID-19" para "Prospecção in silico de inibidores das vias de
sinalização Akt/mTORC e JAK/STAT para tratamento da COVID-19": Aprovado por



unanimidade. (4.2) De "A inibição das enzimas TMPRSS2 e furina humana no interatoma
hepatócito - SARS-CoV-2 como potencial terapêutico na COVID-19: um estudo  in silico" para "A
inibição das enzimas TMPRSS2 e furina humana na célula humana como potencial terapêutico
na COVID-19: um estudo in silico": Aprovado por unanimidade. (5) Projetos de pesquisa
(Trabalho de Curso) - Relatora: Jéssica Cristina Ruths: (5.1) Sobrecarga em cuidadores de
pacientes acamados e domiciliados atendidos pela Atenção Primária em Saúde.
Coordenadora: Jéssica Cristina Ruths: Aprovado por unanimidade. (5.2) Tendência de
Mortalidade e Perfil epidemiológico do câncer de próstata na 20º RS do Estado do
Paraná. Coordenadora: Jéssica Cristina Ruths: Aprovado por unanimidade. (5.3) Prevalência
da depressão em idosos institucionalizados. Coordenadora: Tatiele Estefâni
Schönholzer: Aprovado por unanimidade. (5.4) O entendimento de estudantes da área da
saúde no manejo da população transgênero em município no oeste do
Paraná. Coordenadora: Tatiele Estefâni Schönholzer: Aprovado por unanimidade.  (5.5)
Apresentações clínicas, patológicas e radiológicas de pessoas que utilizam cigarros
eletrônicos: Revisão Integrativa. Coordenadora: Tatiele Estefâni Schönholzer: Aprovado por
unanimidade. (5.6) Avaliação da atividade anti-inflamatória e antinociceptiva do extrato
ceto-alcoólico da Lafoensia pacari. Coordenadora: Ana Carla Zarpelon Schutz: Aprovado por
unanimidade. (5.7) Análise da influência de um dispositivo semelhante aos cigarros
eletrônicos na indução de lesões pulmonares e de comportamento do tipo ansioso de
maneira tempo-dependente em animais. Coordenadora: Ana Carla Zarpelon
Schutz: Aprovado por unanimidade. (5.8) Perfil de morbimortalidade da população idosa
paranaense nos últimos 10 anos. Coordenadora: Maiara Bordignon: Aprovado por
unanimidade. (5.9) O uso do ultrassom à beira do leito no atendimento pré-hospitalar: uma
revisão integrativa. Coordenadora: Sabrina Lima Machado: Aprovado por unanimidade. (5.10)
Investigação da influência do extrato ceto-alcoólico das cascas de Lafoensia pacari nas
manifestações da colite crônica induzida em ratos Wistar. Coordenadora: Kádima Nayara
Teixeira: Aprovado por unanimidade. (5.11) Estudo da atividade antinociceptiva/analgésica
do extrato ceto-alcoólico de Leonurus Sibiricus em modelo murino. Coordenadora: Kádima
Nayara Teixeira: Aprovado por unanimidade. (5.12) Avaliação do conhecimento e
autoeficácia dos profissionais médicos e enfermeiros na aplicação de cuidados
paliativos na Atenção Primária à Saúde. Coordenadora: Maiara Bordignon: Aprovado por
unanimidade. (5.13) Aplicabilidade de implantes osteocondrais por bioimpressão 3D nas
lesões condrais de joelho. Coordenador: Kleber Fernando Pereira: Aprovado por
unanimidade. (5.14) Neuroplasticidade e suas implicações no Transtorno do Espectro
Autista: Revisão Sistemática. Coordenador: Kleber Fernando Pereira: Aprovado por
unanimidade. (5.15) Avaliação do efeito cicatrizante de membranas eletrofiadas de
nanoquitosana, colágeno e ácido hialurônico em feridas de pele avaliado em modelo
animal . Coordenadora: Juliana Bernardi Wenzel: Aprovado por unanimidade. (5.16) 
Rastreamento de câncer de colo de útero por autocoleta: avaliação da aceitabilidade e
percepção da utilização deste método. Coordenadora: Ana Paula Carneiro Brandalize:
Aprovado por unanimidade. (5.17) Predição de risco de variantes genéticas patogênicas
nos genes brca em pacientes diagnosticados com câncer de mama e/ou ovário em um
hospital oncológico do oeste do Paraná. Coordenadora: Ana Paula Carneiro
Brandalize: Aprovado por unanimidade. 6. Propostas e relatórios de extensão  - Relatora:
Juliana Bernardi Wenzel: (6.1) Capacitação de suporte básico de vida (BLS) e uso de
desfibrilador externo automático (DEA) para motoristas de um município do oeste
paranaense - Coordenador: Cesar Augusto da Silva: Aprovado por unanimidade.
(6.2) Capacitação de suporte básico de vida (BLS) e uso de desfibrilador externo
automático (DEA) para profissionais de saúde da Unidade Básica Engenheiro Azaury -
Coordenador: Cesar Augusto da Silva: Aprovado por unanimidade. (6.3) Mutirão para o
outubro rosa - ações voltada à saúde da mulher - Coordenador: Cesar Augusto da Silva:
Aprovado por unanimidade. (6.4) Mutirão para realização de exames médicos de piscina do
Parque Municipal Temático das Águas II - Coordenador: Cesar Augusto da Silva: Aprovado
por unanimidade. (6.5) Relatório Final: 1º Curso de Atualização em PCR (2023) -



Coordenadora: Sabrina Lima Machado: Aprovado por unanimidade. (6.6) Relatório Final -
Curso de capacitação para testagem rápida para HIV, sífilis e hepatites virais -
Coordenador: Cesar Augusto da Silva: Aprovado por unanimidade. (6.7) Relatório Final:
Mutirão para realização de exames médicos de piscina do Parque Municipal Temático das
Águas - Coordenador: Cesar Augusto da Silva: Aprovado por unanimidade. (7) Processo nº
23075.046164/2023-18 - Solicitação de equivalência de disciplinas - Mariana Sofia de
Oliveira: TLDM001 - Introdução ao Estudo da Medicina: DEFERIDO; TLDM002 - Processos
Celulares: DEFERIDO; TLDM003 - Sistema Renal e Gastrointestinal: DEFERIDO; TLDM004 -
Interação em Saúde da Comunidade I: DEFERIDO; TLDM005 - Habilidades Médicas
I: DEFERIDO; TLDM006 - Bioética e Deontologia: DEFERIDO; TLDM007 - Desenvolvimento
I: DEFERIDO; TLDM008 - Sistema Cardiopulmonar e Hematopoese: INDEFERIDO; TLDM009 -
Interação em Saúde da Comunidade II: DEFERIDO; TLDM010 - Habilidades Médicas
II: DEFERIDO; TLDM011 - Módulo Integrador I: DEFERIDO; TLDM012 - Interação em Saúde da
Comunidade III: DEFERIDO; TLDM013 - Habilidades Médicas III: INDEFERIDO; TLDM014 -
Urgências, Emergências e Procedimentos I: DEFERIDO; TLDM015 - Agentes Agressores e
Mecanismos de Defesa II: INDEFERIDO; TLDM016 - Sistema Endócrino e Reprodutor:
DEFERIDO; TLDM017 - Epidemiologia - Métodos Quantitativos em Saúde: DEFERIDO;
TLDM018 - Interação em Saúde da Comunidade IV: DEFERIDO; TLDM019 - Habilidades
Médicas IV: DEFERIDO; TLDM020 - Urgências, Emergências e Procedimentos II:
INDEFERIDO; TLDM021 - Sistema Neural: DEFERIDO; TLDM022 - Bases Farmacológicas da
Terapêutica: INDEFERIDO; TLDM023 - Fundamentos de Patologia: DEFERIDO; TLDM024 -
Desenvolvimento II: INDEFERIDO; TLDM025 - Módulo Integrador II: DEFERIDO; TLDM026 -
Interação em Saúde da Comunidade V: INDEFERIDO; TLDM028 - Urgências, Emergências e
Procedimentos III: DEFERIDO; TLDM031 - Epidemiologia - Métodos Estatísticos Aplicados à
Saúde: INDEFERIDO; TLDM032 - Fundamentos em Oncologia e Prevenção do Câncer:
INDEFERIDO; TLDM033 - Interação em Saúde da Comunidade VI: INDEFERIDO; TLDM034 -
Saúde do Adulto II: DEFERIDO; TLDM035 - Urgências, Emergências e Procedimentos IV:
DEFERIDO; TLDM036 - Saúde Mental e do Comportamento: DEFERIDO; TLDM039 - Agentes
Agressores e Mecanismos de Defesa I: INDEFERIDO; TLDM040 - Módulo Integrador
III: DEFERIDO; TLDM041 - Interação em Saúde da Comunidade VII: INDEFERIDO; TLDM042 -
Saúde do Adulto III: INDEFERIDO; TLDM043 - Habilidades Operatórias I: DEFERIDO;
TLDM044 - Urgências, Emergências e Procedimentos V: INDEFERIDO; TLDM049 - Gestão,
Liderança e Empreendedorismo: INDEFERIDO; TLDM050 - Trabalho de Curso II: INDEFERIDO;
TLDM051 - Interação em Saúde da Comunidade VIII: INDEFERIDO; TLDM052 - Saúde do
Adulto e do Idoso: INDEFERIDO; TLDM053 - Habilidades Operatórias II: DEFERIDO; TLDM054
- Urgências, Emergências e Procedimentos VI: INDEFERIDO; TLDM056 - Saúde da Criança e
do Adolescente: DEFERIDO; TLDM059 - Trabalho de Curso III: INDEFERIDO; TLDM072 -
Trabalho de Curso I: INDEFERIDO; TLDM073 - Módulo Integrador IV: INDEFERIDO; TLDM097
- Saúde do Adulto I: INDEFERIDO. Colocados em votação, os pareceres foram homologados
por unanimidade. (8) Projeto de pesquisa (Trabalho de Curso), sob orientação da
professora Jessica Cristina Ruths: Compreensão sobre o conhecimento dos acadêmicos de
medicina a respeito dos cuidados paliativos: Aprovado por unanimidade. (9 ) Processo nº
23075.066175/2023-14 - Solicitação da discente Camila Scott Moreira referente a
frequência na disciplina TLDM054 - Urgências, Emergências e Procedimentos VI. Relatora:
Juliana Bernardi Wenzel:  A acadêmica solicita avaliação do Colegiado, conforme orientada pela
professora responsável pelo módulo, acerca das faltas que ultrapassaram o limite máximo de
25% permitido para a carga horária do módulo (de oferta modular) - a discente faltou em 3 dias
de aula, que totalizaram 12 faltas, sendo 2 faltas excedentes ao limite máximo. Informa que
esteve doente e apresentou atestados médicos à professora e a secretaria da Coordenação.
Requer que o Colegiado reavalie as presenças no módulo com a justificativa de ser uma boa
aluna e ter tido um bom aproveitamento da disciplina, tendo obtido nota acima da média, e
finalizado as demais disciplinas do 8º período com boas notas, sem exame ou problemas de
faltas A relatora apresentou parecer de INDEFERIMENTO da solicitação com base nas normas
regimentais. Na sequência, abriu espaço para as ponderações dos membros presentes. Em

. 



discussão, o Colegiado avaliou e deliberou que a decisão sobre o assunto deveria ser tomada
pela docente que acompanhou o aproveitamento da aluna durante as atividades do módulo,
considerando que ainda não houve o registro da reprovação por frequência no sistema
acadêmico, situação confirmada pela aluna durante sua fala de contextualização da solicitação.
Logo, não houve votação do parecer da relatora. Nada mais havendo a ser discutido, encerrou-
se a reunião às vinte horas e trinta e um minutos, e eu, Claudia Albertina Kerber Ramos, lavrei a
presente ata, que após aprovada, será assinada por mim e pelo presidente do Colegiado.
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